



绿茵英雄谱·C罗篇

“罗三岁”逆生长

超级巨星C罗已经年过35岁，但风采依旧不减当年，甚至有人认为这位绰号“罗三岁”的型男出现逆生长。从当年的“小小罗”到如今坐拥五座金球奖的超级球星，C罗用努力给“罗纳尔多”这个特殊的名字打上了属于自己的烙印。

岁”实锤了！

其实，C罗在去年11月有过低潮期。在欧冠客场对莫斯科火车头和意甲主场对传统豪门AC米兰的连续两场比赛，C罗都被提前换下。尤其是尤文对AC米兰这样的重头戏，C罗表现低迷，在第55分钟就被主帅萨里换下，在这个时间节点被换下对好胜心极强的C罗而言简直不可接受。

尤文那两场比赛分别以2比0和1比0险胜，制胜球都在C罗被换下之后攻入。与AC米兰那场比赛，C罗被换下之后直接返回更衣室，没等终场哨响就驾车离开球场。但他随后在两轮欧洲杯预选赛中找回状态，面对立陶宛和卢森堡时攻入4球，带领葡萄牙队获得欧洲杯入场券。

C罗和他的五座金球奖杯
图/视觉中国

“罗三岁”的千场伟业

意甲停摆之前的最后一轮联赛，尤文图斯在主场以2比0战胜意大利国家德比对手国际米兰，C罗迎来自己职业生涯的第1000场比赛。虽然他为拉姆塞首开记录的进球送上助攻，但自己连续11轮意甲进球的纪录却宣告终结。

C罗这些年给人童心未泯的感觉，因此得到了“罗三岁”的昵称。今年2月5日过35岁生日的时候，C罗没有大搞生日派对，他只在社交网络发出与长子迷你罗以及未婚妻乔治娜一起庆祝的合影。乔治娜准备了“CR7”字样的生日蛋糕，C罗只在字母R上插了三根蜡烛，有球迷调侃：“罗三

再次回到尤文之后，C罗主动与主帅萨里缓和了关系，并在随后迎来大爆发。连续11轮意甲，C罗均取得进球，追平巴蒂斯图塔和夸利亚雷拉保持的纪录。在那波爆发期，C罗收获16个联赛进球，他目前以21球排在意甲射手榜次席，落后榜首的因莫比莱6球。

“欧冠之王”当之无愧

尤文已经实现了意甲8连冠，有没有C罗，对斑马军团在意甲的强势地位影响不大。尤文之所以在2018年夏天耗资1.17亿欧元引进老将C罗，就是希望这位欧冠专家带领球队冲击欧冠冠军。

尤文前几年的阵容很强大，不

过距离成为欧冠王者还有差距。2014—2015赛季，尤文打进欧冠决赛，以1比3不敌MSN组合领衔的巴塞罗那。2016—2017赛季，尤文完成了对巴萨的复仇，却在决赛以1比4惨败于皇家马德里，C罗在那场比赛中代表皇马梅开二度。

上赛季，C罗包办了尤文在欧冠淘汰赛阶段的5个进球，但尤文还是在1/4决赛惜败于阿贾克斯。上赛季欧冠1/8决赛，尤文首回合在客场以0比2完败于马德里竞技，C罗次回合在主场上演帽子戏法，带领尤文以总比分3比2完成逆转。

去年夏天，尤文主帅由阿莱格里换成萨里，本赛季在欧冠1/8首回合仍旧表现不佳，客场以0比1小负法甲传统豪门里昂。翻

盘的难度看似小于上赛季，但是疫情导致欧洲足球赛事长时间停摆，为尤文和C罗本赛季的欧冠征程带来变数。

C罗在皇家马德里曾4次夺得欧冠冠军，其中包括三连冠，这位欧冠历史第一得分手离开皇马之后，渴望在欧冠赛场重新证明自己。尤文希望在C罗带领下取得突破，只是本赛季的欧冠比赛与往年相比可能会有很大不同。

作为目前欧冠联赛中进球最多的球员，C罗在曼联和皇马效力期间共夺得5座欧冠奖杯，说他是“欧冠之王”丝毫不过分。如果C罗能在35岁的年纪带领尤文登顶欧冠，他的职业生涯将再添浓墨重彩的一笔。

羊城晚报记者 刘毅

利物浦收入大减 今夏难砸钱引援

尽管英超受新冠病毒肺炎疫情影响已暂停多时，但利物浦在此期间仍非常活跃。

他们不仅倡议联赛尽快恢复，以圆30年的冠军梦，而且在引援方面也酝酿大动作，维尔纳、奥亚尔一直是其引援目标，甚至还对桑乔感兴趣。不过据当地媒体披露，利物浦受疫情影响收入大降，面对引进大牌的巨额开支恐怕是心有余而力不足。

据悉，即使英超能够重启，因为空场比赛的原因，利物浦的损失巨大是毋庸置疑的，而且空场的时间可能延续到下个赛季，这意味着利物浦损失大约1亿英镑。如果英超无法重启，那么连转

羊城晚报记者 徐扬扬

国际足球·今晨

意甲多队宣布复训

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲结束停摆正在按部就班地进行，截至今晨，包括罗马、帕尔马、萨索洛、博洛尼亚在内的意甲俱乐部已经正式宣布即将恢复训练。

帕尔马、萨索洛、博洛尼亚、斯帕尔所在的艾米利亚·罗马涅地区地方政府已经同意，这4支意甲球队可以在当地时间5月4日恢复球员单独训练。萨索洛和博洛尼娅俱乐部率先官宣遵循地方政府指引恢复训练，意甲豪门帕尔马此前还在

等待意大利卫生部门的批准，再决定是否恢复训练。

帕尔马俱乐部今晨官方确认，球队将在当地时间5月4日恢复训练。帕尔马俱乐部表示，球员们可以使用室外训练器械，同时需要遵守与队医合作制定的健康协议和使用规则。

意大利首都罗马是拉齐奥地区的首府，拥有意甲的罗马双雄拉齐奥和罗马。拉齐奥地区地方政府今晨宣布，该地区的职业体育俱乐部可以在5月6日恢复个人训练。罗马俱乐部今晨在公

告中表示：“感谢拉齐奥地区对体育运动的支持。罗马球员将在5月6日起接受体检后恢复个人训练，严格遵守安全距离指引。”

在意甲逐步复训的过程中，意大利体育部长斯帕达弗拉的态度发生180度大转弯。斯帕达弗拉最初是反对5月4日恢复个人训练的，他认为时机还不成熟。可是斯帕达弗拉后来发生明显转变，他甚至致信意大利民事保护部的科技委员会，他认为在5月4日恢复全队训练也已经没问题。

“林”漓尽致 中超开赛缺什么？

最近，呼吁中超于6月底或7月初开赛的声音越来越高。但在新赛季中超正式开赛前，仍然有几件亟须解决的事。

五一假期过后，中国足协很可能将正式宣布天津天海能否继续参加新赛季的中超联赛。天津天海的准入事宜绝不仅仅只是其一家俱乐部的事，而是事关整个中超、中甲和中乙三级联赛。

如果天海不能留在中超，那么按照现有规定，去年中超倒数第二的深圳佳兆业将是第一顺位递补。一旦深圳佳兆业递补进中超，中甲的参赛球队势必也要进行调整。而中甲联赛准入事宜的确定，又将直接影响到中乙联赛的参赛资格。

至今为止，仍然有一大批效力

于国内俱乐部的外援外教滞留海外，他们何时能归队，也已成为影响中超联赛开赛的一个重要因素。

到目前为止，除了石家庄永昌和天津天海外，其余14支中超球队共有34名外援还未归队。这些外援都是各自球队的顶梁柱，如果他们不能及时赶回，势必影响中超联赛的质量以及比赛的公平性。按照新赛季中乙6月底或7月初开赛的日期算，留给他们与全队合练的时间真不多。

无论是6月底还是7月初开赛，中国足协都不希望今年的联赛跨年进行。如此一来，要在半年内完成所有比赛，新赛季中的赛程将会非常密集，而扩充各球队一线队的报名名单，或许能在一定程度上缓解这一问题。

羊城晚报记者 林木剑

2020年5月3日/星期日/体育编辑部主编
责编 郝浩宇/美编 张江/校对 黄文波

A4

高尔夫俱乐部

东京奥运参赛资格重修



本周，国际高尔夫联合会(IGF)和国际奥委会宣布，将调整2020年东京奥运会高尔夫比赛的资格制度，以适应2021年新的比赛日期。

国际奥委会决定推迟举办东京奥运会后，在4月2日发布了修订后的奥运资格审查原则，并对资格期限进

行了修改，IGF随即跟进这一调整。IGF对现行资格制度中的日期进行了修改，并将修改后的版本提交给国际奥委会资格审查工作组批准。

“在收到国际奥委会确认了2020年东京奥运会的举办时间和资格原则后，最公平、最公正确定运动员资格的方式，就是将之前的资格制度与这些新的日期保持一致。”IGF执行总监安东尼·斯坎伦说，“我们很高兴国际奥委会迅速批准了这些修改，为这一重要领域提供了明确的规定。IGF将继续与国际奥委会和2020年东京奥运会紧密合作，解决奥运会延期对我们影响。我们将继续全力以赴，在2021年奥运会举办时，为运动员提供安全、公平的高尔夫比赛和难忘的比赛体验。”

原本的东京奥运资格确定截止日期为今年6月份，但由于奥运会将推迟一年，运动员的奥运高尔夫排名(OGR)积分截止时间亦作出相应调整。男子和女子运动员的积分截止时间分别改为2021年6月21日和2021年6月28日，积分计算阶段从2018年7月1日开始。

IGF以男子世界高尔夫官方排名(OWGR)和女子世界高尔夫排名(WWGR)为基础。3月20日，OWGR

和WWGR的理事会决定，由于新型冠状病毒大流行，排名将被暂停。有关恢复各自排名的公告将在适当时刻公布。OGR一旦恢复，计算方法是这样的：每场比赛都会有一个阵容实力等级，该等级决定了在比赛中排名靠前的选手将获得多少积分，积分是根据选手在每场比赛中的最终名次来决定的，根据IGF批准的积分分配表，选手在实力较强的比赛中将获得更多的积分。

如果60位参赛人选中出现平局，将按以下标准依次进行遴选：截至2021年6月21日的奥运会高尔夫男子选手和2021年6月28日女子选手在最近52周内获得的世界高尔夫官方排名总积分；截至2021年6月21日和2021年6月28日，男子选手和女子选手在最近13周内获得的世界高尔夫官方排名总分。

资格期结束时，排名前15的选手将获得参加奥运会的资格，每个国家或地区最多只能有4名选手。在前15名之外，选手将根据世界排名情况获得参赛资格。如果一个国家或地区没有多于两位(含)选手排在前15名，那么该国家或地区最多只能有两位选手获得参赛资格。东道主国和五大洲都将获得一个参赛名额。

羊城晚报记者 徐扬扬 梁劲松

可通过6场
大满贯提升排名

伍兹重见奥运希望

到东京奥运会的门槛——根据规定，一个国家或地区最多只能有4名球员(世界排名前15)入围。

如今，东京奥运会已经推迟到2021年，资格截止日期也随之延后。其中男子截止日期推到了2021年6月21日。根据这个新的时间表，男子比赛在那之前有6场大满贯赛事(两场美国大师赛、两场美国公开赛和两场PGA锦标赛)，这给了伍兹充分的时间和机会提升自己的排名，争取前往东京。

按照目前的世界排名，代表美国

参加奥运会的四名男子球员是贾斯汀·托马斯、布鲁克斯·科普卡、达斯汀·约翰逊和帕特里克·瑞德。之前达斯汀·约翰逊曾宣布由于赛程原因将退出2020年的奥运会。不过随着奥运推迟一年，不知达斯汀是否会在明年改变主意。换而言之，老虎虽然看到了参加奥运会的希望，但他今后这一年奥运之路艰苦依然。毕竟老虎在年纪上与目前排名靠前的美国球手相比处于劣势，状态又始终受到伤病的干扰。

羊城晚报记者 路卫国 梁劲松

美巡新政，无人丢卡

张新军下赛季自动续卡

美巡昨日宣布了一个皆大欢喜的好消息，由于新冠病毒肺炎疫情导致美巡赛2019—2020赛季缩短，今年不会有人失去美巡参赛卡，全部球员都可以在2020—2021赛季保留完整会员资格，这意味着中国球员张新军无论在今年最终排名多少，都可以在明年继续参赛。

美巡专员杰伊·莫纳汉是在球员咨询委员会电话会议上讨论这一建议后，向所有成员发布了声明。声明首先概述了2019—2020赛季的变化，美巡赛今年只剩下13站比赛，由于疫情的原因，美巡赛直接失去了接近三个月的比赛，取消了10个锦标赛，其余11个移至其他日期。声明随后指出，在当地时间9月10日于加利福尼亚州举办的2020—2021赛季揭幕战韦伯公开赛上，每个拥有2019—2020赛季参赛卡的球员都将继续获得参赛资格。

对于像美国球员哈里斯·英格里希这样的球员来说，这绝对是一个好消息。上赛季他的排名在第126至150之间，本赛季以有限制身份参赛，但是今年他状态爆棚，五次打进前10位，目前在联邦快递杯榜单上高居第24位，根据美巡赛的新政，他就可以在下一个赛季“保留”他的参赛全卡。

再如爱尔兰球员西穆斯·鲍尔，在2019—2020赛季参加了7场比赛

美巡女将重当护士

羊城晚报讯 记者徐扬扬、梁劲松报道：北京时间昨日，美巡女球员萨拉·霍夫曼被大量媒体关注，因为她暂时放下高尔夫球杆，穿上了医用防护服。

萨拉·霍夫曼在密歇根大学二年级学习期间表现优秀，获得了护士学士学位，2013年毕业后当上了创伤骨科护士。2016年，萨拉·霍夫曼转为职业球员，全职打高尔夫。在新冠病毒肺炎疫情导致高尔夫停摆的时候，这位美巡二级赛女将重操旧业，再次成为护士加入对抗疫情的医疗一线。在佛罗里达自然慈善

精英赛开启赛季之后两个月，萨拉·霍夫曼来到了重灾区密歇根州的危机最前线，目前在密歇根大学医疗中心工作，帮助照顾新冠病人。

“如今我紧张得就像参加高尔夫资格考试站在第一洞发球台的时候，很想表现出自己的最高水平，无论是打出低于标准杆，还是最好照顾病人。”萨拉·霍夫曼说，“一个病人进来的时候，呼吸短促，需要辅助供氧，几个小时之内，他们也许需要插管，也就是病人不能自主呼吸，我的楼层通常有10名护士，每一个人都在一个护士的带领下看护4名病人。”



张新军在比赛中 图/视觉中国